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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、20世纪对于中国人民来说，是一个革命的世纪。______，影响着人们的思维形态和思维方式。尤其是带着满身硝烟的人们从事和平建设事
业后，文化心理上仍然保留着战争时期的痕迹。

填入划横线部分最恰当的一句是（　　）。

 A． 任何一个历史时期都会带来人类文化心理上的进步

 B． 斗争思维深深地植入人们的意识结构之中

 C． 人们的文化心理反映着时代的主题

 D． 持久的斗争使人们在战争时期渴望和平

《正确答案》
B
《答案解析》
由“影响”、“仍然”可知，所填句子应与“文化心理上保留着战争时期的痕迹”构成因果关系；又由“仍然保留着战争时期的痕
迹”可知，所填句子应与“战争痕迹”存在语意递进关系，即强调的应该是“斗争”而非“和平”对人们思维的影响，“斗争思维深深
地植入人们的意识结构之中”最为恰当。因此B项正确。

2、①据此，洪堡提出了青藏高原“热岛效应”理论
②这不符合常理

③早在18世纪末，德国科学家洪堡就发现，赤道附近的高山雪线，比中纬度的青藏高原许多高山的雪线低200米左右
④故其热量较同纬度、同海拔高度的其他地区高得多，甚至比赤道附近的同海拔地区也要高得多

⑤对流层大气的主要直接热源是地面，青藏高原由于地面大面积提升，相当于把“火炉”升高了
⑥由于赤道地区热量较高，高山雪线通常应该从赤道向两极递降，到极地附近降至海平面

将以上6个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ③②⑥①⑤④

 B． ③①⑤④②⑥

 C． ⑥②③①⑤④

 D． ⑥②③⑤④①

《正确答案》
A
《答案解析》
③“早在18世纪末”时间状语，且这一句交代了一个背景，即德国科学家洪堡发现的理论，②句中“这不符合常理”的“这”指代洪
堡对青藏高原雪线事实的发现，③句后面是②。与②句中的“常理”相关联的是⑥句，⑥句提出了“常理”“通常应该……”。作者
接着指出“洪堡提出了青藏高原‘热岛效应’理论”，紧接着对这一理论进行阐释即⑤句和④句。因此正确顺序是③②⑥①⑤④。

3、每年“世界读书日”前后，“阅读”都会成为一个热门话题。在______地广泛提倡读书之外，近年来，“阅读”领域内的一些新变化，如迅速
______开来的“浅阅读”现象，也越来越引起人们的关注。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 一如既往　流行

 B． 大张旗鼓　蔓延

 C． 始终如一　活跃

 D． 不遗余力　扩展

《正确答案》
A
《答案解析》
第一空，“一如既往”指没有任何变化，还是像从前一样；“大张旗鼓”比喻声势和规模很大，也比喻公开；“始终如一”指自始至
终一个样子，表示能坚持，不间断；“不遗余力”指把所有的力量全部使出来，没有一丝一毫的保留；由文段中“每年”“近年
来”可知，所填的词应暗指时间在延续，所提倡的东西还跟从前一样，没有发生变化，用“一如既往”合适。第二空，要填的词
需要与后面出现的“现象”相搭配，“扩展”与之搭配不当；“活跃”常接“起来”，但不说“开来”；“蔓延”一般含有消极含义，不好的
情况蔓延，而原文整体叙述客观中性，此处选择“流行”“最合适。因此A项正确。

4、公共领域的问题从来都不是科学的问题、统计数字的问题，而是主观认知的问题、意见的问题、想象的问题。在社会领域，民众的主观感觉
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4、公共领域的问题从来都不是科学的问题、统计数字的问题，而是主观认知的问题、意见的问题、想象的问题。在社会领域，民众的主观感觉
才是最主要的客观事实。因此，在讨论公共政策问题的时候，看似准确的数字，其实并不像官员、专家们想象的那样重要。相反，如果一个国

家的民众感觉自已的税负沉重，那么，该国的税负就是沉重的，不论专家们计算出来的宏观税负水平与其他国家相比有多低。

这段文字意在告诉我们（　　）。

 A． 有时公共政策的科学制定需要我们远离数据分析

 B． 一国税负的沉重与否取决于该国公民对税负的主观感受

 C． 我们对一些公共领域问题的认识有失偏颇

 D． 解决公共领域问题时参考民众的感觉比数据更加重要

《正确答案》
B
《答案解析》
作者先提出一个普遍的规律，即在讨论公共政策问题时，民众的感觉才是最重要的，进而由一般到特殊，推及到公共领域中
的税负问题，说明税负是否沉重取决于该国民众对税负的主观感受。因此B项正确。

5、有人说，“安逸的日子，有时是一种腐蚀剂”。这话不无道理。远离了战火硝烟，有些人就会逐渐淡忘为国捐躯的______；过惯了衣食无忧的
生活，有些人就会______、精神空虚。少数人曲解历史、恶搞先烈的行为，应引起全社会的警觉。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 刚正不阿　趾高气扬

 B． 大义凛然　忘乎所以

 C． 永垂不朽　得意洋洋

 D． 视死如归　不思进取

《正确答案》
B
《答案解析》
第一空，由“远离了战火硝烟，有些人就会逐渐淡忘为国捐躯的……”可知，横线处所填词语体现的是不怕牺牲、为国捐躯的精
神。A项，“刚正不阿”指刚强正直不逢迎，侧重强调“正直”，不符合文意，排除；B项，“大义凛然”指由于胸怀正义而神态庄
严，令人敬畏，能够体现不怕牺牲的精神，符合文意；C项，“永垂不朽”指光辉的事迹和伟大的精神永远流传，不会磨灭，侧
重强调人死之后，后人对他们的纪念缅怀，不符合文意，排除；D项，“视死如归”，形容不怕牺牲生命，符合文意。第二空，
由“少数人曲解历史、恶搞先烈的行为”可知，横线处所填词语应体现有些人衣食无忧之后，有一些不好的行为，扭曲历史。B
项，“忘乎所以”指由于过度兴奋或骄傲自满而忘记了言行应该把握的分寸，符合文意，当选；D项，“不思进取”形容无所作
为、不想努力上进，与文段强调的扭曲历史的行为不符，排除。

6、村居法律顾问作为农村和城市社区基层法律服务市场的服务主体，过去主要由基层法律工作者担任。基层法律工作者扎根基层服务基层，在
基层法律服务领域作出巨大贡献。但随着现代基层社会治理法治化的快速发展和法律服务需求的不断增长变化，基层人民群众对法律服务产品

和质量提出了更高的需求，传统的基层法律工作者职业队伍和服务模式都显现出一定的不适应和供给不足，亟待从根本上回应和回归法律服务

市场的特殊规律，引入律师和律师团队是一种必然趋势。

这段文字意在强调：

 A．应重视基层法律工作者队伍的建设

 B．实现基层治理法治化需要律师参与

 C．村居法律顾问工作必须要与时俱进

 D．基层法律工作者需要提升服务能力

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇介绍村居法律顾问过去主要由基层法律工作者担任，他们在基层法律服务领域作出了巨大贡献。接着通过转折
词“但”提出问题，即随着现代基层社会治理法治化的发展和法律服务需求的变化，传统基层法律工作者职业队伍和服务模式
都显现出一定的不适应和供给不足。最后通过“必然趋势”提出对策，即要引入律师和律师团队，对策即为文段重点，对应B
项。

A、D两项，均没有提到“律师”这一核心话题，排除；

C项，“与时俱进”表述不明确，文段强调的是要引入律师和律师团队，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《基层治理法治化需要更多优秀律师参与》

7、①由于亮度与光的强度成正比，因此行星看起来比恒星更亮
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7、①由于亮度与光的强度成正比，因此行星看起来比恒星更亮

②当我们仰望星空时，或许能分辨出哪一颗是恒星，哪一颗是行星——闪烁的是恒星，不闪烁的是行星

③有趣的是，行星并不发光，而是反射恒星的光，但是从地球上看时，行星显得比恒星更亮

④而我们看得到的行星距离地球相对较近，折射较少

⑤这主要与行星和恒星到达地球的视距离有关，因为行星离地球较近，所以我们的眼睛感知行星的光的强度比离地球较远的恒星要高得多

⑥这是因为绝大多数恒星离地球非常远，来自恒星的光经历多次折射，光速不断变化，因此产生了这种效果

将以上6个句子重新排列，语序正确的是：

 A．②⑥④③⑤①

 B．②④⑥③①⑤

 C．③⑤①②⑥④

 D．③①⑤②④⑥

《正确答案》
A
《答案解析》

对比选项，确定首句。首句分别为②句和③句，②句介绍仰望星空时，可分辨出恒星和行星，引出“恒星和行星”的话题，③
句具体介绍有关恒星和行星的有趣现象，按照行文逻辑，应先引出话题再具体展开论述，故②句应在③句之前，②句更适合
作首句，排除C、D两项。

继续观察文段，⑥句出现指代词“这是因为”，对比A、B两项，⑥句前分别是②句和④句，②句介绍仰望星空时，可分辨出恒
星和行星，⑥句分析恒星的光经过多次折射，光速不断变化，产生了闪烁效果，是对②句的原因分析，故②⑥两句可以构成
捆绑，对应A项。④句指出行星离地球相对较近，折射较少，与⑥句无法构成捆绑，排除B项。

故正确答案为A。

【文段出处】《为什么行星看起来比恒星亮？》

8、音乐是什么？也许永远无法得出        的答案，但是这个问题本身就有不可忽视的哲学分量。也许“做音乐”回应了人类比创造更        的需
求：交流。声音向另一个人证明了我们的存在，转变成人际互动的形式，就是歌唱。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．确切 深刻

 B．公认 普遍

 C．精确 基本

 D．公允 迫切

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，横线处搭配“答案”，根据前文的问题以及后文的论述可知，横线所在句子强调我们很难表述清楚音乐是什么，A
项“确切”指准确、恰当，B项“公认”指公众所承认，C项“精确”指非常准确、正确，均符合文意，保留。D项“公允”指公正、适
当，“音乐是什么”不涉及公平问题，与文意无关，排除。

第二空，横线处搭配“需求”，根据“更”和“声音向另一个人证明了我们的存在”可知，“交流”是一种比“创造”程度更深、更重要
的需求。A项“深刻”指深入透彻，能够体现“交流”这种需求的重要性，符合文意，当选。B项“普遍”侧重于横向需求范围更
广，C项“基本”体现一种相对低端的需求，均无法体现程度的加重，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】凤凰网《如果没有音乐 人类该有多无聊呀》

9、粤菜中有一个说法，叫“嫩而不生，仅熟即可”，这要求厨师对每一种食材的品性            ，炒制的过程要眼疾手快，            ，绝不能拖泥带
水，只有这样，才能最大限度地        食材的鲜味。

填入画横线部分最恰当的一组是：

 A．如数家珍 一马当先 捕获
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